
Keuze uit het Legaat Van Poelgeest-Spatkowa

Herk.: Legaat van mevrouw Drs. V. R. van Poelgeest-Spatkowa 
te Amsterdam (gest. Amsterdam 27-12-1976). Afkomstig uit de 
verz. van mevr, de Wed. Dr. Wilko Emmens, geb. O. V. R. Spat- 
kowa, Den Haag-Leiden-Amsterdam (geb. Praag 12-2-1877, 
gest. Amsterdam 24-4-1972).

Afb. I. WILLEM ROELOFS 
(1822-1897).
De uiterwaarden van de IJssel.
Gesigneerd W. Roelofs.
Doek op paneel, 27,2 x 44 cm.
Inv.nr. a 4697.

Afb. 2. ALEXANDER HUGO 
BAKKER KORFF (1824-I882). 
Twee dames bij het bekijken 
van een schilderijtje.
Gesigneerd en gedateerd 
A. H. Bakker Korff. 66.
Paneel, 14 x 11,5 cm.
Inv.nr. A 4694.

Afb. 3. ALEXANDER HUGO 
BAKKER KORFF (1 824-1 882).
Een middagdutje.
Gesigneerd en gedateerd 
A. H. Bakker Korff. 66.
Paneel, 14 X 11,7 cm.
Inv.nr. A 4693.

Afb. 4. SUZE ROBERTSON 
(1855-1922).
Boerin bij het aardappels 
schillen.
Op de achterkant gemerkt 
ATELIER SUZE ROBERTSON.
Paneel, 26,2 x 21 cm.
Inv.nr. a 4696.

Afb. 5. SUZE ROBERTSON 
(1855-1922).
Portret van een jonge vrouw. 
Gesigneerd Suze Robertson.
Doek op paneel, 32,3 x 26,2 
cm.
Inv.nr. a 4695.

Afb. 6. FLORIS ARNTZEN1US 
(1864-1925).
Koetsen en koetsiers in de 
sneeuw.
Gesigneerd F. Arntzenius. 
Dekverf, 350 X 501 mm. 
Inv.nr. 1977: 20.

Afb. 7. Kast van eikehout, 
belijmd met mahoniehout. 
Verguld bronzen beslag. 
H. 187 cm, Br. 88,5 cm, 
D. 51 cm.
Nederland, 4de kwart i8de 
eeuw.
Inv.nr. 1977-122.

Afb. 8. Theetafel van note- 
hout, met verguld bronzen 
beslag.
H. 73 cm, Br. 73 cm, 
D. 45,5 cm.
NEDERLAND, Ca. I75O.
Inv.nr. 1977-121.

Afb. 9. Commode van eike­
hout, belijmd met mahonie­
hout. Bronzen beslag. 
H. 84 cm, Br. 93 cm, 
D. 51,5 cm.
NEDERLAND, Ca. I76O. 
Inv.nr. 1977-123.

Afb. 10. Kastje van mahonie­
hout, versierd met marketerie- 
werk in satijnhout en andere 
houtsoorten. Verguld bronzen 
beslag.
H. 89 cm, Br. 76,5 cm, 
D. 39 cm.
Nederland, 4de kwart i8de 
eeuw.
Inv.nr. 1977-125.

Afb. 11. Stoel van mahonie­
hout, met lichtrode bekleding 
van trijp.
H. 101,5 cm, Br. 5i cm, 
D. 45 cm.
Nederland, 4de kwart i8de 
eeuw.
Inv.nr. 1977-124.

Afb. 12. Vaas van glas, 
versierd met vlekken en lijnen 
in bruin en grijs.
H. 20,5 cm, Diam. mond 
18 cm.
LEERDAM, C. J. LANOOY, I927. 
Gemerkt: leerdam unica 
c. J. Lanooy-c 287.
Inv.nr. 1977-81.



Af b. 13. Schapekannetje van 
tin.
H. 12,5 cm, Br. 10,2 cm, 
Diam. 7,3 cm.
HAARLEM, HENDRIK VAN MEHEN 
(werkzaam 1684-ca. 1733), 
einde 17de of iste kwart 18de 
eeuw. Gemerkt op oor: 
gekroonde roos met hvm.
Inv.nr. 1977-104.

Afb. 14. Twee kandelaars van 
zilver.
H. 19,4 cm.
Merken: Amsterdam, Holland­
se leeuw, T (= 1729), meester­
teken (Fortuna) van pieter
DE KEEN.
Inv.nr. 1977-35-

Afb. 15. Twee (van vier) 
kandelaars van zilver.
H. 31,1 cm.
Merken : Rotterdam, s 
(= 1752), meesterteken lh van 
LOUIS DE HAAN (?).
Opm.: Eén van de vier kande­
laars heeft een onleesbare 
jaarletter en het meesterteken 
van Jacobus Johannes Dreux. 
Inv.nr. 1977-36.

Afb. 16. Strooibus van zilver. 
H. 16,6 cm, Diam. 6,1 cm. 
Merken: Amsterdam, Holland­
se leeuw, v (= 1730), meester­
teken van ABRAHAM DE BRUYN. 
Inv.nr. 1977-38.

Afb. 17. Tafelbel met klepel 
van zilver, met gegraveerde 
versiering.
H. 14,1 cm, Diam. 8,9 cm. 
Merken: Amsterdam, Holland­
se leeuw, X (= 1757), meester­
teken van JAN DIEDERIK PONT. 
Opm.: Aan de binnenzijde de 
gegraveerde inscriptie : Matthes 
Hoijer.
Inv.nr. 1977-34.

Afb. 18. Theepotje van zilver 
met ebbehouten dekselknop en 
handvat.
H. 11,9 cm, Br. 16,8 cm, 
D. 8,8 cm.
Merken : Amsterdam, b

(= 1761), meesterteken vcb 
van VALENTUN CASPER BEUMKE. 
Opm.: Op de onderzijde de 
gegraveerde inscriptie: Sara 
Maria van Loon Nat: 6 Jan8 
1761. Sara Maria van Loon 
leefde van 1761-1805.
Inv.nr. 1977-37.

Afb. 19. Theebus van zilver 
met bijbehorende sleutel. 
H. 9,8 cm, Br. 13,1 cm, 
D. 8,5 cm.
Merken : Amsterdam, Holland­
se leeuw, o (= 1797), meester­
teken pvr van pieter van 
reidt.
Opm.: Op het deksel een 
gegraveerd monogram van de 
letters a, l en m onder een 
helmteken.
Inv.nr. 1977-41.

Afb. 20. Theebus van zilver 
met bijbehorende sleutel. 
H. 10,1 cm, Br. 11,5 cm, 
D. 8,1 cm.
Merken : Keurkamer den haag, 
leeuw met 2, r (= 1826), 
meesterteken to van j. a. van 
der toorn, Den Haag.
Inv.nr. 1977-39.

Afb. 21. Kom van zilver, op 
vierkante voet.
H. 10,3 cm, Diam. 20,9 cm. 
Merken : Keurkamer Amster­
dam, leeuw met 1, q (= 1825), 
meesterteken van d. l. benne- 
witz, Amsterdam.
Inv.nr. 1977-42.

Afb. 22. Sauskom van zilver. 
H. 13,4 cm, Br. 19,9 cm, 
D. 11,2 cm.
Merken: Groot-Brittannië, 
Londen, t (= 1754), meester­
teken van william Shaw en 
william priest.
Opm.: Op de ene zijde het 
gegraveerde wapen van de 
familie Dudley (Northampton­
shire) met de zinspreuk galea 
spes SALUTis, op de andere 
zijde het helmteken van deze 
familie.
Inv.nr. 1977-49.

Afb. 23. Mandje met hengsel 
van zilver, versierd met blad­
ranken.
H. 5,1 cm, Br. 14,9 cm, 
D. 12,5 cm.
Merken: Groot-Brittannië, 
londen, L (= 1766), meester­
teken van John verb en
WILLIAM LUTWYCHE. 
Inv.nr. 1977-50.

Afb. 24. Zilveren speelgoed: 
twee smeden op een aambeeld 
slaande (beweegbaar).
H. 3,4 cm, Br. 11,4 cm. 
Merken: Amsterdam, meester­
teken van pieter van somer- 
wil I, tussen 1718 en 1734. 
Inv.nr. 1977-63.

Afb. 25. Zilveren speelgoed: 
kooi met papegaai.
H. 6,8 cm, Diam. 4,9 cm. 
Merken : Amsterdam, meester­
teken van WILLEM VAN STRANT, 
tussen 1727 en 1734.
Inv.nr. 1977-54.

Afb. 26. Zilveren speelgoed: 
ketel.
H. 6 cm, Diam. 4,9 cm. 
Merken : Amsterdam, meester­
teken van ABRAHAM EFFEMANS, 
tussen 1718 en 1734.
Inv.nr. 1977-55.

Afb. 27. Zilveren speelgoed: 
tabakspot.
H. 3,9 cm, Br. 3,5 x 3,5 cm. 
Merken: Amsterdam, v 
(= 1755), meesterteken van 
jan borduur.
Inv.nr. 1977-57.

Afb. 28. Zilveren speelgoed: 
ketel.
H. 4,9 cm, Diam. 3,6 cm. 
Merken: Amsterdam, meester­
teken van FREDERIK VAN 
strant I, tussen 1718 en 1727 
(sterfjaar van Van Strant). 
Inv.nr. 1977-56.

Afb. 29. Zilveren speelgoed: 
trommelaar.
H. 3,4 cm.
Merken: Amsterdam, meester-
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teken van frederik van 
strant I, tussen 1718 en 1727 
(sterfjaar van Van Strant). 
Inv.nr. 1977-66.

Afb. 30. Zilveren speelgoed: 
de Drie Köningen met de 
ster.
H. 11,8 cm, Diam. plateau 
6 cm.
Merken: haarlem, meester­
teken Voet 88, tussen 1704 en 
1734-
Inv.nr. 1977-68.

Afb. 31. Zilveren speelgoed: 
soldaat.
H. 3,8 cm.
Merken: Amsterdam, u 
(= 1779), meesterteken van 
JOHANNES VAN GEFFEN.
Inv.nr. 1977-67.

Afb. 32. Zilveren speelgoed: 
vergiet.
Diam. 4,6 cm.
Merken: Amsterdam, rest 
onleesbaar, 18de eeuw.
Inv.nr. 1977-58.

Afb. 33. Zilveren speelgoed: 
twee vergulde kandelaars.
H. 5,2 cm, Diam. voet 2,9 cm. 
Merken: Amsterdam, w 
(= 1781), meesterteken van 
jan bonket.
Inv.nr. 1977-59.

Afb. 34-35. Twee figuren van 
porselein: a. een jongen met 
kooi in de linkerhand en een 
zak aan een stok in de rechter­
hand en over de schouder, 
b. een meisje met konijn in de 
linkerhand en een mand op de 
rug, waaruit een ganzekop 
steekt.
H. a. 17 cm, b. 16,7 cm. 
höchst, modellen van joh. 
PETER MELCHIOR, Ca. 1775- 
Gemerkt: b met rad in onder­
glazuur blauw, beide ingegrift 
hm (in ligatuur) en N4.
Opm.: Voor andere exem­
plaren, zie: K. Röder- 
M. Oppenheim, Das Höchster 
Porzellan, Mainz 1930, nrs.

451-455, Taf. 79a, b, c en 
Höchster Fayencen und Porzel­
lane, Altertumsmiiseum, Mainz 
1964, nr. 187, met afb.
Inv.nr. 1977-28.
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